

# 中秋节临近 简装月饼俏销

晚报讯(见习记者王丽敏)中秋佳节临近,记者昨日在市内各大超市和糕点店采访发现,相对价格昂贵的精美包装月饼,简装、散装月饼更受市民欢迎。

在新区一家大型超市月饼专柜前,记者看到,数十种包装精美的礼盒月饼每份标价从几十元到几百元不等。但这些模样靓丽的礼盒月饼,买者并不多。而邻近的简装、散装月饼柜台前却有不少顾客。一位正在选购简装月饼的市民告诉记者,礼盒月饼虽然包装精美,但中看不中吃。“每盒只装几个月饼,不实惠。再说,这些礼盒包装的月饼也不见得比普通包装的月饼好,新鲜度可能也不如散装的。我觉得自己吃还是买简装的最划算。”

## 人情月饼当“减负”

刘善新

前日,笔者逛超市路过食品区时,忽听一男子向朋友诉苦:这10盒月饼都是送人的,我一口也尝不上。像这样的日子一年要有好多次,春节送,端午送……耗财费力,我快患上“怨症”了。”

笔者闻言感慨万分。月饼本来代表着思念、团圆、亲情,如今却演变成了有特定意义的“人情”,使人人为之无奈。其实,月饼的美味在美食遍布的如今已渐显清淡,月饼市场的火爆,关键还是送人,还人情。

当然,过节送礼,无可厚非,人之常情嘛!但是如果送“关系”月饼成了风气,成为了一种交际潮流,那就需要深层次

考虑了,因为在这种潮流下,就会增加本来不想送的人的负担——人家都送了,你不送可能以后的事就不好办了——这种风气对整个社会来说,可就不是小事了。

曾有报道说,一干部家庭在中秋节期间仅五花八门的月饼就收了150公斤。但节日匆匆去也,150公斤月饼的处置问题让这家人直喊头疼。可见,收月饼的家庭并未记得送月饼人的祝福,而是得到了一堆苦恼。

有人说如今月饼在某种意义上已不是食物,而是人情的代名词。的确,月饼在“人情交往”中或多或少“变味”了,变得更加奢侈、粗俗、暧昧,原

始的情感变得无影无踪。“吃包装”、“吃档次”,使月饼中所含的那种浓浓亲情变淡了。仅从商家的包装就可以看出“人情”的分量:从纸包装到金属盒,再到被诟为“回归自然”的木料盒、贵族盒等。

看来,“人情月饼”确实累了不少“有情人”,承载了太多“人情”的月饼,也应到了“减负”的时候,让那些因“人情”月饼感觉压抑的人重新轻松和舒坦起来吧。同时,但愿那些送月饼的人群里,能够多一些真正因为亲情和友情而送月饼的人,而少一些因为利益关系而送的人。

### 街谈巷议

## 百姓热线



3313880

0668892281(移动短信 0.1元/条)  
113929(小灵通短信 0.08元/条)  
800913(联通短信 0.1元/条)  
Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

### 消防官兵车下救人

热心读者高虎来电:9月9日凌晨5时许,山城区长风路北段豫鹤商场门前发生一起交通事故,一辆满载蔬菜的中型货车下压着一名妇女,情况紧急。山城消防大队1部消防车和7名消防官兵迅速赶到展开救援,他们先把货车上的蔬菜卸载,又和现场群众、交警一起抬起货车车厢,而后消防人员又冒着危险钻入车下将被困妇女救出。

晚报记者 柯其其

### 窨井盖丢失没人管

新区张先生昨日来电:鹤翔西区西门附近的路上,有一窨井盖丢失了将近一个月了,一直没有人前来补上,已经多次发生汽车轮胎被窨井卡住的事。他想通过晚报给从此经过的行人和机动车驾驶员提个醒,同时希望有关方面负责,早日把窨井口盖上。

晚报记者 王娜

### 铜阀门多次被盗

读者张先生昨日来电:他在新区鹤翔西区23号楼居住,由于他们楼道的楼宇门坏了,前几天楼道内的暖气管道和供水管道的铜阀门以及太阳能热水器回水管上的铜弯头相继被盗,这让居民们很烦心。他建议群众能够提高安全防范意识,并希望此事能够引起有关部门的重视。

晚报记者 王娜

### 唱戏声太大惹人烦

山城区李先生昨日来电:在小庄附近的劳动力市场门口,每逢周六晚上就有不少人前去唱戏,声音很大并且唱到很晚,严重影响了附近居民的休息,他希望有关部门能出面管理一下,同时也希望戏迷朋友能在娱乐自己的同时替别人想一想。

晚报记者 王娜

### 铲车凌晨作业太扰民

新区李女士来电反映:她在清华园14号楼居住,她家楼后有小区正在施工的二期工程工地,常有大型铲车在楼下作业,声音很大,而且不定时,有时候早上5时就会开始,有时候午休时也会突然轰鸣,巨大的噪声让楼上住户苦不堪言,特别是家里学生无法保证正常的作息。她希望有关部门能前来治理一下。

晚报记者 原昆鹏

## 轻歌曼舞庆祝教师节



9月9日,教师与学生们一起载歌载舞,喜迎第24个教师节。

当晚,市技工学校的师生们欢聚一堂,自编自演了丰富多彩的文艺节目,以轻歌曼舞的形式,庆祝教师节。同时,让入校的新生感受到融洽的校园氛围。

晚报记者 李国庆 摄

# 花甲老人要出远门儿 办新身份证遇上难题 “都六十岁了,总不能改名字吧”

晚报讯(记者卫珩)“我母亲的身份证和户口簿上的名字不一样,她的第一代身份证用了20年今年到期,但是二代身份证却不能用原来身份证上的名字,我母亲已经60岁了,总不能现在改名字吧?”浚县善堂镇的邢女士9日向记者反映说。

邢女士想在国庆节期间带母亲出去玩,但在9月8日那天,她突然发现母亲的身份证今年到期。邢女士说,她母亲的身份证是

1988年办理的,有效期为20年,今年正好到期。看到这种情况,她赶忙和母亲带着户口簿前往户籍所在地善堂镇派出所办理新身份证。邢女士和母亲到了派出所后,令人意想不到的情况出现了。“我母亲用了20年的身份证上的名字居然和户口簿上的名字不一样,身份证上的名字是李凤娇,户口簿上打印的名字却是李凤俊。”邢女士说,由于派出所要求新办理身份证的名字必须和户口簿上的名字

保持一致,这让她非常为难。“母亲用李凤娇这个名字都60年了,买的各种保险也都是用的‘李凤娇’这个名字,一旦改了名字将为以后带来很多麻烦。再说母亲也不愿意改,都叫这么多年了,哪有60岁了还改名字的呢?”

为什么会出现这种身份证和户口簿上名字不一样的情况呢?邢女士告诉记者,母亲的户口簿是2004年在善堂镇派出所办理的,而后母亲和家人从未向公

安机关申请和办理更改姓名,可以断定母亲的姓名被打印成“李凤俊”是派出所工作不慎造成。“身份证上的姓名是正确的,可现在派出所却要求按户口簿上错误的名字办新身份证,这该怎么办?”眼瞅着国庆节就要到了,邢女士很焦急。

针对邢女士反映的情况,记者联系了善堂镇派出所查证。该所工作人员单先生认为邢女士遇到的这种情况有很多原因。他说,因为邢女士母亲的身份证是

1988年的第一代身份证,那时户口簿还没有发下来。1995年把居民信息输入电脑系统时,由村委会统计本村人员资料后上报,中间可能会出现一些误差。“如果李大妈还是想用‘李凤娇’这个名字,也是可以的,就是先把户口簿上的名字申请更改过来,然后再办理新身份证。”单先生说,“不过,这样办理需要一定的时间。”



## 山水做伴游峡谷

晚报记者 陈志付

萧家寨下即是流水潺潺的洹河大峡谷。峡谷中悬崖陡立,绝壁绵延,河道千曲百折,变化无穷。穿越鸣鹤谷观光带中的洹河峡谷,美不胜收的山水风光令人陶醉其间,流连忘返。

鸣鹤谷在当地也称无影谷,因其谷深山险,素有

“小三峡”之美誉。我们沿着峡谷里洹河边依稀可辨的一条羊肠小道溯流而上,河面时而宽阔时而变得十分狭窄。走着走着我们被河水逼到了悬崖边,脚下没有路了。眼前的河面开阔,河水浅而清澈,前方引人入胜的水光山色正在向我们招手。

我们欣然挽起裤腿,手拉着手涉水过河。愉快的笑声和哗哗的流水声将我们一直送到对岸。我们沿着河边小道继续向峡谷深处挺进。一路上,洹水在身边流淌,仙鹤在头顶翱翔,群峰在舒展绵延,一幅原始、古朴的天然画卷让人进入了返璞归

真的境界。

与风景如画的淇河比起来,洹、淇两河的源头均来自山西,河水也一样清澈见底。而洹河一直在崇山峻岭中延伸,别有一番迷人的天地。

穿行在洹河峡谷中,虽然听不到两岸啼不住的猿声,看不到银河自九天而降,但是我们保持着与秀色可餐的山川、河流的零距离接触,在大自然的怀抱中自由放歌,尽情地享受着轻松和愉悦。

鸣鹤谷风光

晚报记者 李国庆 摄